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  3: ةصفح(رياضي) عمومي يازدهمسال 97 شهريور 2 آزمون -)تابستانپروژة (

؟نيستشده در كدام گزينه صحيح  معناي واژة مشخص - 1
اند : منجمد شدهاند افسردهآه سرد ما ك سوزند ز تند از سوز عشق/ زان نمي) بادپيمايان كه آگه نيس1
: دشمنانخذلانوان كه از نصرت تو خالي ماند/ به هزيمت (شكست) گريزد از ) 2
جان در اين دم: دميدن نفخد ان ) از ايشان بازداني هردو عالم/ كه ايشان3
گير/ وي به شادي مشتغل، اندهگنان را غم بخور: سربلند  كشان را دست محنت مفتخراي به دولت ) 4

است؟ نادرستشده هاي ذكر خانواده گزينه يكي از همدر كدام  - 2
باقي/ بقيه/ بقعه بقا ) 2    عدالت/ معدل/ عدول عادل) 1
مطلع/ طليعه/ طلوع  طالع )4    طباع/ مطبوع/ طبيعتا طبع) 3

 درست نوشته شده است؟، هاي زير املايي تركيب هاي غلطدر كدام گزينه تعداد  - 3
سوه و تمثيلايابي به مراتب غُرب،  راه ها، دعاي فرج و توصل، نصيان و غفلت، اصاي غوه صوله به محض شكستن خطوط، خانقاه طوس، برپاي خواستن،«

»وفاداري، حك شدن شعري لطيف، الم داران مجاهد
پنج )4  هفت) 3  هشت) 2  شش) 1

 به كار رفته است؟ »شيوة بلاغي«در بيت كدام گزينه  - 4
برگي بميرد / شكار از چنگ گنجشكان نگيرد اگر عنقا ز بي) 1
ها خارند / تا تو را يار گرفتم، همه خلق اغيارند تا گل روي تو ديدم، همه گل) 2
ال خويشتن باششكن باش / فرزند خص چون شير به خود سپه) 3
4( داري بري و زحمت ما مي خود مي (= آبرو) رضاي مگس عرصة سيمرغ نه جولانگه توست / ع

 است؟ نادرستينه دربارة تشبيه ابيات زير، توضيح مقابل كدام گز - 5
نيايد چهرة زيباي تو (يك تشبيه) راستي گويي به سروي ماند اين بالاي تو / در عبارت مي) 1
رخسار / چو روز گردد گويي در آتشم بي تو (دو تشبيه) نالم اي پري شب از فراق تو مي) 2
و (يك تشبيه)اي طراوت برده از فردوس اعلي روي تو / نادر است اندر نگارستان دنيا روي ت) 3
) چشمم از زاري چو فرهاد است و شيرين، لعل تو / عقلم از شورش چو مجنون است و ليلي روي تو (چهار تشبيه)4

 وجود دارد؟» كنايه و استعاره«در كدام بيت هر دو آراية  - 6
اين مي به شكرخند توان بود نِكُ هر گلوگير بود گرية تلخم / شيرينچون ز) 1
مصيبت به سوي ما / آيد چو روز حادثه جان را سپر كنيمغم از كمان  تير) 2
نَهم / تنگ گردد خانه بر من سر به شهر و كو نهَمروي بر زانو  ،) تا به كي از كثرت غم3
كماني وفايي، ز بس كه سخت ز تير غمزة تو جان كجا برم به سلامت / ز بس كه سست )4

در كدام گزينه آمده است؟» ناي خالق است.خاك، مظهر فقر مخلوق در برابر غ«مفهوم عبارت  - 7
) چرا چندين تو در بند خلايق/ شدستي دور و ماندستي ز خالق1
كه از خالق ز غفلت التجا (= پناه) گيرد ) اميد دستگيري دارد از مستغرق دريا/ به مخلوق آن2
تآگه است چه باك از خلايق اس خالقاند/ چون  ايم و زبان دركشيده ) دم دركشيده3
نياز ما به تو اميدوار گر تو ز ما فارغي، ما به تو مستظهريم / ور تو ز ما بي) 4

 قرابت معنايي دارد؟گزينه بيت زير با كدام  - 8
»دشمن من / بجوشد گل اندر گل از گلشن من ،شي خاك منك گر ،به خون«
هرگز ننوشم / زني گر به تيغ ستم گردن من ،جام توحيد جز از) 1
پرورد دامن من مي خاك آزادگانم / گل صبر، آزاده از من) 2
اين شعله افسرده گردد / كه بعد از من افروزد از مدفن من مپندار )3
توسن من ،/ بتازد به نيرنگ تو نه تسليم و سازش، نه تكريم و خواهش) 4

 در كدام گزينه آمده است؟» الدهر يومانِ، يوم لك و يوم عليك«مفهوم عبارت  - 9
هاي ناز دلبري فهميدنت نازم بري دل را / دقايق گاهي از تغافل مي ) گهي از خنده1
كه خاطرت / گاهي اسير آز و گهي بستة هواست آزاده كس نگفت تو را، تا) 2
باشد گهي تنگ ر غم آن نرگس شنگ / جهان گاهي سيه) به چشمم د3
 يكسان ندارد درنگ / گهي شهد و نوش است و گاهي شرنگ ه بهزمان )4
با كدام گزينه قرابت دارد؟» / مگسل از اين آب و خاك، ريشه و پيوند تا زبر خاكي اي درخت تنومند«بيت مفهوم  -10

غم عشق تو يك زمان / زيرا كه عشق را دل عاشق بود وطن ) جانم نبود بي1
جا زادم ه حديثي است كهن / نتوان مرد به خواري كه من اينچسعديا حب وطن گر) 2
كه نكرد استخوانم آب / از سر هواي عشق وطن دست برنداشتاي  ) تا آن دقيقه3
هزار بار خرد با تو بيش گفت كه دل / به حب اين وطن عاريت نبايد داد )4

پايداريادبيات 
ش شيران، باز اين چه(غر 

شورش است)
ادبيات انقلاب اسلامي

93تا  69ي  ها صفحه

دقيقه 10 )1( فارسي



  4: ةصفح(رياضي) عموميسال يازدهم 97شهريور  2 آزمون -پروژة (تابستان)

  

»!شيَء كُلِّ خَلقَ أحسنَ كيف ينْظرُوا و الأرضِ في يسيروا أن الناّسِ منَ يطلبُ ربك أنَّ إعلمَ«عين الترّجمة الصحيحة:  -11

!شد نيكو چيزي هر آفرينش چگونه بنگرند كه خواهد مي را زمين در وجو جست مردم، از پروردگارت كه بدان) 1

!است داده انجام خوب را چيزي هر آفرينش چگونه ببيند و كند وجو جست زمين در كه خواسته بشر از پروردگار تو كه دانم مي) 2

!كرد نيكو را چيزي هر خلقت چگونه كنند نگاه و بگردند زمين در كه خواهد مي مردم از پروردگارت كه بدان) 3

!گشت نيكو چيز همه خلقت چگونه بنگرند و كنند حركت زمين در كه خواهد مي اه ن انسا از خدايت كه دانم مي) 4

الصحيح:عين  -12

!ستن ثابت اآزيرا  ،دهد جغد چشم را حركت نمي: !ةلأنّها ثابت ةومبتتَحركّ عين ال) لا 1

شود! ميكه روغني  دارداي  غده، زيرا دهد نمي قرار تحت تأثير را اردكآب بدن  زيت!:تحتوي ال ةًلانَّ لهَ غد ةجسم البطعلي الماء  يؤثَِّر لا )2

هايي را در اعماق به دليل اين نورها عكستوانستند  اين غواصان مي بسِبب تلك الأضواء!: ور في أعماق المحيطاتيستطَيعون التقاط الص الغواصونَلاء ؤ) كان ه3

!ها بگيرند اقيانوس

توانند با همديگر به تفاهم ن ميآ ةعمومي دارند كه به واسط يحيوانات زبان تر بيش :!أن تتفاهم مع بعضهاتسَتطيع من خلالها  ةًعامةً لك لُغَتم) إنَّ أغلب الحيوانات 4

!برسند

:ضادتانِمت فيه كلمتانِ تليسعين ما  -13

1 (»يئِاتبنَ السذهي ناتس2  »إنَّ الح (»تبا ما كَسلَه َليت ها ماوعباكتَس«  

! لُ و الكذْلا تَجتمع خصَلتانِ في المؤمن: البخْ )3 لا فض4َْ  ب (لَي أسع ضلَ لأبي!دو

»نفسكمأ تأمرونَ الناّس بالبرّ و تنسون أ«للمفهوم:  غير المناسبعين  -14

اگر بد كني چشم نيكي مدار / كه هرگز نيارد گز انگور بار) 2  »لم تقولون ما لا تفعلون) «1

) كور خود است و بيناي مردم4  »عليك أن لا تنَهى عن خلُق و أنت تفعل مثلَه!« )3

)1( زبان قرآنعربي 
شالتعّاي لميالس

ها في صالةَ التفّتيش باِلجمارك + تمرين
»هذا خلقُ االلهِ«
58تا  38ي  ها صفحه

دقيقه 10



  5: ةصفح(رياضي) عموميسال يازدهم 97ر شهريو 2 آزمون -پروژة (تابستان)

للمفهوم: الْمناسبعين » و عباد الرَّحمنِ الّذينَ يمشوُنَ على الأرض هوناً! « -15

اي بگيري مردي ردي نبود فتاده را پاي زدن / گر دست فتادهم) 1

رهرو آن نيست كه گه تند و گهي خسته رود / رهرو آن است كه آهسته و پيوسته رود) 2

افتادگي آموز اگر طالب فيضي / هرگز نخورد آب، زميني كه بلند است) 3

هل پيش تو دشوارهاگرت پايداري است در كارها / شود س) 4

للفراغ: الخطأعين  -16

يتفرقُّ :المسلمين فهو جاهل! …) إذا قال أحد كلاماً 2  مع بعضهم تعايشاً سلمياً!: يتعايشوا …) على كلّ النّاس أن 1

راستغف :لذنبك! …) فاصبر إنّ وعد االله حقّ و 4  انتبهوا!»: …النّاس نيام فإذا ماتوا «قال رسول االله (ص):  )3

سمية:الإ الجملةعين  -17

  !الآخرينَ بقدر ما تستطيع مِكرِأ) 2!الآخرين بسبب أدبهم الاسُتاذُم ) أكر1َ

!م الناسِ من ينفع الآخرين أكثر) أكر4َ!الديه كثيراًم من يكرم و) اكُر3ِ

؟هل لك معلومات عن أحياء مائية :في الجواب حيحالصعين  -18

) نَعم، لك معلومات4  ) لا، لي معلومات 3  ) نَعم، ليس لي 2  كيدنَعم، بالتأّ )1

ه عن الباقي:رِوزنُ مصد يختلف الفعل الذّيعين  -19

1(  منالنقود  تسترجعينلل تسَتمَعينَ كلام معل2ِّ!؟المتجري ذي كانَ فالّ مةمك عند المحاضر) ه لَس؟ةفي الج!

!عبر الإنترنت ةًأنت تستلَمينَ رسال )4!كلَّمالتَّ دعن اس يستترون تحت كلامهم) الن3ّ

!»عاليةًكثيراً حتَّى تكتسبنَ مراحلَ  … !أيَتُها الْمؤمنات«؟ ما هو المْناسب للفراغ -20

) حاوِلوُا4) حاوِلْن3َ) حاولْن2َ) حاولوُا1



  6: ةصفح(رياضي) عموميسال يازدهم 97شهريور  2 آزمون -پروژة (تابستان)

It’s interesting to visit another country, but there are sometimes . . (21) . . when  we 

don’t know the language of that country. It may be difficult to talk with the people 

there. We may not know how to . . (22) . . the telephone in the country we are visiting 

or how to buy things we need. In a foreign country we may not know where to eat or 

what to . . (23) . . in a restaurant. It’s not pleasant to have an experience like that. 

21- 1) answers 2) problems 3) travels 4) fights

22- 1) amaze 2) learn 3) use 4) wear

23- 1) cook 2) need 3) order 4) burn

Passage 1 
The "Old Man of the Mountain" was not really an old man, but a rock formation that resembled the 

face of an old man in the White Mountains of New Hampshire. The natural formation was at least 40 

feet high and 25 feet wide. It became such a symbol of the state of New Hampshire, that "he" was 

featured on the back of the state's quarter in the year 2000. Old Man of the Mountain was also honored 

on a United States Postage Stamp in 1955. The Old Man, however, did not last forever. On May 3, 2003, 

he crumbled to the ground, despite efforts made by the state of New Hampshire to keep him atop the 

mountain for the last 75 years! People were so sad that some placed flowers at the base of his mountain. 

24- What does the underlined word "resembled" mean in the passage? 

1) hurt 2) felt like

3) crumbled from 4) looked like

25- The Old Man of the Mountain was ... . 

1) a real person 2) a symbol of the state of New Hampshire

3) never really on the mountain 4) deleted from the mountain by park rangers

26- Why did some people place flowers at the base of the mountain? 

1) To make the area more colorful.

2) They were happy to see the Old Man of the Mountain.

3) They were sad that the Old Man of the Mountain had crumbled to the ground.

4) Mostly because they saw other people doing it.

Passage 2 
The Bald Eagle is a majestic bird. The adult bird has a brown body, brown wings, white head, and 

large, hooked yellow bill. Younger birds appear all brown. Bald Eagles almost always live near water 

because their main food source is fish. Sometimes, however, Bald Eagles will eat dead animals (carrion). 

They will even steal food from other birds such as ospreys and gulls! It was for this reason that the 

famous patriot Benjamin Franklin preferred the Wild Turkey as America's National Symbol. 

Nevertheless, the Bald Eagle remains America's symbol. 

27- The author seems surprised that ... 
1) Bald Eagles have white heads. 2) Bald Eagles steal food from other birds.

3) The Bald Eagle is America's symbol. 4) Bald Eagles eat fish.

28- According to the passage, Benjamin Franklin thought ... 

1) the Bald Eagle was a better choice as America's symbol than the Wild Turkey.

2) the Bald Eagle was a fine choice as America's symbol.

3) the Wild Turkey was a better choice as America's symbol than the Bald Eagle.

4) the Wild Turkey and Bald Eagle were not good choices as America's symbol.

)1(انگليسي   زبان دقيقه 20

Wonders of Creation )از

)Writing ابتداي

The Value of Knowledge 

)Grammar تا پايان(

86تا  62ي  ها صفحه

PART A: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits
each space. Then mark the correct choice on your answer sheet.

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 



  7: ةصفح(رياضي) عموميسال يازدهم 97ر شهريو 2 آزمون -پروژة (تابستان)

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.آزمون گواه (شاهد)

29- How are younger Bald Eagles different from adult Bald Eagles? 

1) They have lighter bodies. 2) They are smaller.

3) They have black bills. 4) They are completely brown.

30- The underlined word is closest in meaning to … . 

1) but 2) like 3) when 4) if

 

 

 

31- Peter wasn’t reading a book. He … the math exercises. 

1) does 2) is doing 3) was doing 4) do

32- What … Mike and Adam … when you saw them? 

1) are / doing 2) was  / doing 3) did / did 4) were / doing

33- Bill Gates is very … in the world. Everybody knows him as a rich man. 

1) famous 2) appropriate 3) energetic 4) pleasant

34- He believes that money can … all his problems, but I don't think so. 

1) try 2) solve 3) seek 4) save

35- Small beds that are made for babies are called …… . 

1) buildings 2) planets 3) cradles 4) schools

 

 

Leonardo da Vinci wasn't just an amazing artist; he was also an inventor, scientist, mathematician, 

writer and a musician. He had …36… in all scientific things. He did drawings of many things from war 

machines to boats and other ideas.  

Leonardo also did a lot of …37… to learn more about the flight of birds. He tried very hard and 

created plans for …38… machines that were like today’s gliders and helicopters. 

He was also very interested in the anatomy of the human body, studying it in detail and creating 

hundreds of drawings. Leonardo worked very hard during his lifetime, and he never …39… . 

Leonardo da Vinci began painting the Mona Lisa, his most famous painting, around 1503. Every year, 

millions of people visit the Louvre Museum in Paris to see this wonderful painting. He …40… on May 2, 

1519 at the age of 67. 

36- 1) an interest 2) a success 3) a belief 4) an emotion

37- 1) experiences 2) experiments 3) interests 4) exercises

38- 1) war 2) great 3) quick 4) flying

39- 1) gave up 2) got around 3) grew up 4) found out

40- 1) behaved 2) left 3) died out 4) passed away

PART D: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct
choice on your answer sheet.

PART C: Grammar and Vocabulary: Questions 31-35 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four

words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that best completes the sentence. Then mark your 
answer sheet. 



8:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي 97 شهريور 2 آزمون -تابستان پروژة -)1( رياضي

       )1( رياضي

 هاي معادلة جواب - 41
22 3 7 05 4 20

t t
    كدام است؟

8و  1) 2   -1و  1) 1
7  3 (1-  7و

8  4 (1  7و
8 

25اگر رابطة - 42 1 1 3 2 1 2 3f {(a , ) , ( , a ) , ( , b) , ( , ) , ( , a )}    باشد، مقدار نشان دهندة يك تابعa b كدام است؟
1 (6-  2 (2-  3 (4-  4 (2 

اي از برد آن است؟ مجموعهدامنة كدام تابع زير - 43

1 (  2      (

3 (  4     (

22ة در حل معادل - 44 5 3 0x x   2به روش مربع كامل به عبارت
4 16
b h

(x )  مقدار. ايم رسيدهh كدام است؟
1 (25  2 (49  3 (64  4 (81  

2، اگرfخطي در تابع - 45 8f ( )  0و 2f ( )   اين تابع و محورهاي مختصات كدام است؟نمودار باشد، مساحت محصور بين
1 (2

3  2 (1
3  3 (4

3  4 (5
3

2yنمودار سهمي   - 46 x x   در بازة(a , b) 2بالاتر از نمودار سهمي 4 3y x x   حداكثر .قرار داردb a كدام است؟
1 (1

2  2 (1  3 (3
2  4 (2  

طول و عرض اين مستطيل كدام است؟ اختلاف. ايم مترمربع ساخته 90متر، يك مستطيل به مساحت  46از يك سيم به طول  - 47
1 (10  2 (11  3 (12  4 (13  

2اب نامعادلةمجموعه جو - 48 5 01 2
| x |

| x |

 


 
با كدام گزينه برابر است؟

1 (5 5x    2 (7 3x    3 (3 7x    4 (3 7x 

2yمعادلة خط تقارن سهمي - 49 (x h) k   2صورت به 2 0x   4اگر رأس اين سهمي بـر خـط  . باشد ميy   واقـع باشـد، سـهمي
كند؟ ها را با كدام عرض قطع ميyمحور

صفر) 4  -1) 3  -2) 2  -3) 1
2مجموعه جواب نامعادلة - 50 1 0( x ax b)(x )     1به صورت( , ] است.a b كدام است؟

1 (1  2 (1-   3 (1
2  4 (2

3

)1(  رياضي
مفهوم( تابع/ ها ها و نامعادله معادله

و دامنه  -هاي آن تابع و بازنمايي
)برد تابع

108تا  69هاي  صفحه

دقيقه 15
)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(رياضيدرس50تا41سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

كوچك تقسيم كرده تا ةاست كه يك هدف بزرگ را به چند پروژها اينآزمونراهبردي ةمنطق برنام
.تر شود يابي به اهداف آسان دست



9:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي 97 شهريور 2 آزمون -تابستان پروژة -)1( حسابان

        )1(حسابان 

جملـة اول ايـن دنبالـة 11مجمـوع  . باشد مي 72در يك دنبالة حسابي مجموع جملات سوم و نهم برابر  - 51
حسابي كدام است؟

1 (390  2 (396  3 (402  4 (420 

هاي معادلة جواب - 52
2

2
2 1 2 3 7

1 3 4 3
x x x x

x x x x

   
 

   
كدام است؟

3و  -2) 4  3و  2) 3  -3و  -2) 2  -3و  2) 1
Aةچند تابع از مجموع - 53 {a , b , c , d}ةبه مجموعB {e , f , g} زوج مرتب وجود دارد به طوري كه شامل(a , e) ؟باشد

1 (54  2 (81  3 (27  4 (64  
2معادلة حقيقي هاي  ضرب جواب حاصل - 54 2 23 3 2 0(x x) (x x)     كدام است؟

1( 2  2 (2  3 (2
34 (2

3


2، عبارتxاز حدوديبه ازاي چه  - 55 3 5 2x | x | | x |    مستقل ازx آيد؟ به دست مي

1 (2x   2 (5 23 x    3 (5
3x    4 (2x  

خط Aنقطة   - 56 روي صحيح طول 1yبه x  و دارد معادلةقرار به خط 3از 4 5 0x y  نقطة.است 3فاصلة به عرض و طول  Aمجموع
كدام است؟

1 (3  2 (5  3 (7  4 (9  

2دامنة تابع گوياي - 57 5x
f (x)

x k





}3برابر با } كند؟ نمودار اين تابع از كدام نواحي محورهاي مختصات عبور مي. است

اول، سوم و چهارم) 4  اول، دوم و چهارم ) 3  ول، دوم و سوم ا) 2  ناحيه 4هر ) 1
2fاگر توابع - 58 (x) x a x b c      3وg {( , a)} 2گاه برابر باشند، آنa b c  كدام است؟

 18) 4  -3) 3  6) 2صفر) 1
|2اگر معادلة - 59 x | k| |   2هاي معادلة وضعيت ريشه ،يشة حقيقي متمايز باشدرداراي چهار 1 0x kx   چگونه است؟

مضاعفحقيقي داراي يك ريشة )  2    فاقد ريشة حقيقي) 1
متمايز منفيحقيقي داراي دو ريشة ) 4  متمايز مثبت حقيقي داراي دو ريشة ) 3

yقرار دهـيم تـا بـه تـابع     n ،xبه جاي nSاگر در ضابطة. است كاهشيجملة اول يك دنبالة حسابي  nمجموع nSفرض كنيد   - 60 S(x)

yنمودار ،فرض كنيم Rبرسيم و دامنة آن را S(x) تواند باشد؟ كدام گزينه مي

1(    2 (

3 (4 (

)1( حسابان 
جبر و معادله

)1كل فصل ( 
تابع

آشنايي بيشتر با تابع، انواع توابع (
)ابتداي معادلات و توابعتا 

48تا  1 هاي صفحه

دقيقه 15 )انتخابيبخش  -نگاه به آينده( -  )1(حسابان درس  60تا  51 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت به  10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده )1(حسابان اگر درس 

.پاسخ دهيد 10 در صفحة )1(رياضي درس  70تا  61سوالات 

كوچك تقسيم كرده تا ةاست كه يك هدف بزرگ را به چند پروژها اينآزمونراهبرديةمنطق برنام
.تر شود يابي به اهداف آسان دست



10:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي 97 شهريور 2 آزمون -تابستان پروژة -)1( رياضي

       )1( رياضي

2xاگر    - 61  1هاي معادلة يكي از جواب 18x(ax )  باشد، جواب ديگر اين معادله كدام است؟

1 (9
2  2 (9

2  3 (9
44 (9

4 

اشتراك دامنه و برد اين تابع شامل چند عدد صحيح است؟. در شكل زير رسم شده استfنمودار تابع   - 62
1 (1     
2 (2  
3 (3  
4 (4  

0نقطةفاصلة    - 63 5A( , 2سهمي رأس  از( 4 5y x x    نقطة با فاصلةبرابرBطول نقطة. روي اين سهمي از رأس آن استBكدام است؟
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

22معادلة    - 64 40 0x kx   داراي ريشة مضاعف مثبت ، حاصل . استk   كدام است؟
1 (6 5  2 (6 5  3 (10 5  4 (10 5  

باشد، ابعاد مستطيل كدام است؟ مربعمتر سانتي 45اگر مساحت مستطيل . برابر عرض آن است 5تر از  متر كم سانتي 10ل طول يك مستطي   - 65

1 (1 2 10
10 10 5
 



  2 (3 0 5

10 4 5
/

/





3 (1 10
5 10 5
 



  4 (2 2 10

10 10
 



 

1اگر خط    - 66
2x   2محور تقارن سهمي 2y ax x   محوراين سهمي  ،باشدx كند؟ در نقاط با كدام طول قطع ميها را

1 (1 2,   2 (1 2,   3 (2 1,  4 (1 2,  
23، سهمي mبه ازاي چه مجموعه مقاديري از   - 67 2y (m )x mx    1، همواره بالاي خطy  است؟

1 (3 6( , )2 (3 2 6( , ) ( , )   

3 (3 2( , ) 4 (2 6( , )

]بازة  صورت به ،باشد مي 3حداكثر  ،روي اين محور 4 اي به طول ها از نقطه كه فاصلة آنها  طولروي محور  xنقاطي مانند مجموعه    - 68 , ] 

 .است  كدام است؟
 6) 4  8) 3  -8) 2صفر )1

، عبارتxبه ازاي چند مقدار صحيح براي    - 69
2

2
6 8

9
x x

x x

 


شود؟ مثبت مي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 
1به صورت  fدامنة تابع خطي  - 70 2[ , ]  2و برد آن 2[ , ] كدام يك از نقاط زير روي نمودار تابع . تاسf باشد؟ تواند نمي

1 (21 3( , )  2 (20 3( , )  3 (21 3( , )  4 (1 12( , )  

)1(  رياضي
تابع/ ها ها و نامعادله معادله

 -هاي آن مفهوم تابع و بازنمايي(
)دامنه و برد تابع

108تا  69هاي  صفحه

دقيقه 15   )بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(رياضيدرس70تا61سؤالات
  هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 9در صفحة  60تا  51هاي  اگر به سؤال

  .پاسخ دهيد 70تا  61

كوچك تقسيم كرده تا ةاست كه يك هدف بزرگ را به چند پروژها اينآزمونراهبرديةمنطق برنام
.تر شود يابي به اهداف آسان دست



  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( هندسه

)1( هندسه

A)ˆ090الزاويــة در مثلــث قــائممطــابق شــكل،   - 71 ) ABC ،12AH  16وCH  باشــد، مســاحت مــي

است؟ ABCچه كسري از مساحت مثلث  ABHمثلث

1 (3
5  

2 (4
5  

3 (9
25

4 (16
25

8EF ،زيردر شكل   - 72  نيمساز دو زاوية متقابل به رأسÔ و بودهˆB̂ C هاي مثلث و مساحت ها نسبت محيطمجموع اگر . استOCDبه

كدام است؟ OFگاه طول آن باشد، 12برابر  OABمثلث

1 (5      

2 (6/5  

3 (6  

4 (4/6   

.وجود دارد متر 8قائمي به طول متري برج، تير برق  345در فاصلة . تر نصب شده استم 100، آنتني به ارتفاع سروشمطابق شكل، بر روي برج   - 73

متر 6/1اگر فاصلة چشمان ناظر از زمين . بيند انتهاي آنتن و انتهاي تير برق را در يك راستا مي ،ايستد متري تير مي 5شخص در فاصلة  زماني كه

است؟ رچند مت hارتفاع باشد،

1 (460    

2 (2/351  

3 (4/458  

4 (6/349 

)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(هندسهدرس80تا71سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

دقيقه 15
)1( هندسه

دهايقضية تالس، تشابه و كاربر
كاربردهايي از قضية تالس و ( آن

)/ها تشابه مثلث
ها و چندضلعي( ها چندضلعي
)ها هايي از آن ويژگي
64تا  45هاي  صفحه

گير را شناساييهاي وقت ها اين است كه سوالها براي كسب نتيجة مطلوب در آزمونيكي از بهترين راه
.ها را حل كنيد يان آزمون آنكرده و در پا



  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( هندسه

BCدر شكل زير - 74 || MN  و مساحت ذوزنقةBMNC  پانزده برابر مساحت مثلـثAMN از نقطـة . اسـتN   خطـي بـه مـوازاتABرسـم

BMNE حاصل. قطع كند Eنقطة را در BCكنيم تا ضلع مي

ABC

S

S
كدام است؟

1 (9
162 (5

8  

3 (3
8  4 (1

4

تعداد قطرهاي گذرنده از هر رأس، كدام است؟. گذرد قطر مي 24ضلعي  nغيرمجاور يك دو به دو از سه رأس  - 75
1 (7  2 (8  3 (9  4 (11   

كدام است؟ BEطول. باشد واحد مي 4به طول  ACفتةامتداد يا CEو يلوز ABCDدر شكل مقابل،   - 76

1 (12      
2 (13  
3 (14  
4 (15 

هاي زير در اين صورت چند تا از تساوي. با هم برابرند ،كنند قطع مي Oةكه همديگر را در نقط BDو AC، دو قطرABCD در ذوزنقة - 77
 همواره درست است؟

AB) الف CD  ب (OA OD  پ (OB OC

    1) 2 صفر) 1
3 (2  4 (3 

7:داريم ABCدر مثلث - 78 3 2
ˆ ˆˆA B C
   6وAC  . 3مساحت اين مثلث چند برابر 3 3 است؟

1 (3
2  2 (3    3 (9

2  4 (9  

قائم - 79 مثلث A)ˆ090الزاوية در ) ABC، 4AB ،8BC  وCD رأس 8اگر.است Cنيمساز 3 12AD   رأس فاصـلة  Aباشد،
كدام است؟ CDاز

1 (3  2 (6 3 3  

3 (8 6 3 3  4 (2 6 3 3  
Qو Pرا در DNو BMهـاي   خـط  پاره، ACو قطربوده  BCو ADاضلاعهاي  ترتيب وسط به Nو ABCD،Mالاضلاع  در متوازي - 80

1PQاگر داشته باشيم . كند ميقطع  n  ،2 3QC n   3و 1AP m ، حاصلm n كدام است؟
1 (5  
2 (6    
3 (4  
4 (3 



  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)2( هندسه

)2( هندسه

3اي به شعاع از مركز دايره dفاصلة خط - 81 2x  4واحد، برابر x اگر خط و دايـره همـديگر را در دو. است
د؟وجود دارxنقطه قطع كنند، چند مقدار صحيح براي

1 (1  2 (2  3 (3    4 (4   
6C(Oةمطابق شكل در داير - 82 , مت هاشورزده كدام است؟مساحت قس. ، مستطيلي محاط شده است(

1( 2 3( ) 

2 (9 3( ) 

3 (18 3( ) 

4 (3 

كدام است؟xدر شكل مقابل، - 83

1 (057  

2 (058  

3 (059  

4 (060  
كدام است؟ Oدايره به مركز نيمقطر شكل،  هاي روي با توجه به اندازه - 84

1( 8   
2 (9  
3 (10  
4 (12 

4AMبر دايره مماس است و MDدانيم  مي ،زيردر شكل  - 85  ،6DM ،2CK  وAC || BD .اندازةKBكدام است؟
1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1 

دقيقه 15
)2( هندسه
هداير

ها در  و زاويه  مفاهيم اوليه( 
هاي طولي در دايره ، رابطه

  ) دايره 
23تا  9هاي  صفحه

)انتخابيبخش  -نگاه به آينده( - )2( هندسهدرس  90 تا 81 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت به  10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده )2( هندسهاگر درس 

.پاسخ دهيد 16و  15ي   ها در صفحه )1( هندسهدرس  100تا  91سوالات 

گير را شناسايي هاي وقت ها اين است كه سوالها براي كسب نتيجة مطلوب در آزمونيكي از بهترين راه
.ها را حل كنيد كرده و در پايان آزمون آن



  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)2( هندسه

2اگر. هاست مماس مشترك آن BCاند و مماس خارج A، در نقطةزيردو دايرة    - 86 2AC  10و
ABC

S   ،طول باشدBCكدام است؟

1( 2 14    

2 (58  

3 (2 15 

4 (7 2   

متر است؟ چند سانتي ABEمحيط مثلث. متر است سانتي 6برابر  ABCDدايره و طول هر ضلع مربع مركز نيم Oدر شكل زير، - 87

1 (12    

2 (16  

3 (18  

4 (20 

باشد، كدام است؟ ميها مماس  مماس مشترك خارجي آندايره و اي كه بر هر دو  شعاع دايره. اند مماس خارج 9و  4هاي  يره به شعاعدو دا - 88

1( 2/1  

2 (64/1  

3 (8/2  

4 (44/1  

4ترتيـب  بـه  خـارجي و  داخلـي هاي  طول مماس مشترك كه به طوري ،اند مفروض rديگري به شعاع واحد و 7ي به شعاع دو دايره، يك - 89 7

6و |حاصل  .اشدب مي dالمركزين واحد و طول خط 7 d r | كدام است؟

1 (10  2 (11  

3 (12  4 (13   

1دو دايرة  - 90 1 1C (O , R 2و ( 2 2C (O , R اگر دو دايره، مماس داخل بـوده و مسـاحت ناحيـة. اند مفروضواحد  2المركزين  خط به طول (

1 اي به قطر گاه مساحت دايره باشد، آن 16ها  محصور بين آن 2R R كدام است؟

1( 16  2 (18  

3 (20  4 (25  



  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( هندسه

)1( هندسه

16ضلعي مساحت يك هفت - 91
اگـر محـيط. شـابه اسـت  ته بـا آن م ضلعي ديگـري اسـت ك ـ   مساحت هفت25

ضلعي ديگر كدام است؟ باشد، محيط هفت 50تر برابر  بزرگضلعي  هفت

1(20  2 (18  3 (40    4 (36  

AOMاي كه نسـبت مسـاحت    واقع است، به گونه ADروي ضلع Mنقطة ،ABCDالاضلاع در متوازي - 92


BOCبـه مسـاحت  


1برابـر بـا  
4

كدام است؟xاندازة. باشد مي

1 (6   

2 (5  

3 (5/4  

4 (4  

4، 4هاي مثلثي به اضلاع  ميانهاندازة نسبت مجموع  - 93 4و 2 كدام است؟ 2و  2، 10هاي مثلثي به اضلاع ميانهاندازة به مجموع  5

1 (2 2   2 (2  3 (1
4    4 (1

2

قطر مستطيل اولي چقدر است؟. متشابه است 5و قطر  3 عرض هبا مستطيلي ب 24مساحت  مستطيلي به - 94

1 (5 2  2 (10  3 (8    4 (6 2 

3BEاگـر . اسـت Bنيمساز زاوية BDزير،در شكل  - 95 DE 3و
4AB BC  گـاه مسـاحت مثلـث    ، آنباشـدADE چنـد برابـر مسـاحت

است؟ BCDمثلث

1 (1
12

2 (1
8

3 (2
9

4 (3
16

دقيقه 15
)1( هندسه

قضية تالس، تشابه و كاربردهاي
كاربردهايي از قضية تالس( آن

)/ها و تشابه مثلث
ها و چندضلعي( ها چندضلعي
)ها هايي از آن ويژگي
64تا  45هاي  صفحه

)بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(هندسهدرس100تا91سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 14و  13ي  ها در صفحه 90تا  81هاي  اگر به سؤال

.پاسخ دهيد 100تا  91

گير را شناسايي هاي وقت ها اين است كه سوالونها براي كسب نتيجة مطلوب در آزميكي از بهترين راه
.ها را حل كنيد كرده و در پايان آزمون آن



  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( هندسه

:رابر است بااختلاف تعداد قطرها و اضلاع اين چندضلعي ب. است 01800مجموع زواياي داخلي يك چندضلعي محدب   - 96

1 (54  

2 (48  

3 (42  

4 (36  

DEمربع و ABCD ،مقابلدر شكل  - 97 BE AC  حاصل . باشد مي   كدام است؟

1 (070 

2 (075  

3 (080  

4 (085  

3آيد كه محـيط آن  هاي اضلاع، يك چهارضلعي به وجود مي درجه دارد، از به هم وصل كردن وسط 60در يك لوزي كه زاوية  - 98 3واحـد

مساحت لوزي كدام است؟. باشد مي

1 (3
4  2 (3

2  

3 (3 3
44 (3 3

2

چند درجه است؟ با توجه به معلومات روي شكل . ذوزنقه است ABCD، در شكل مقابل - 99

1 (50 

2 (54  

3 (56  

4 (60  

هـاي فاصلة محل تلاقي عمودمنصـف  ،واحد باشد 8هرگاه مساحت اين مثلث . درجه است 75الزاويه يكي از زواياي حاده  در يك مثلث قائم  - 100

است؟ كدامآن تا رأس قائمه اضلاع 

1 (2  2 (4  

3 (6  4 (8 



  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( فيزيك

)1( فيزيك

ي بين مولكوليهانيرو يك از ترتيب از راست به چپ كدام به» كشش سطحي«و » ترشوندگي«هاي  پديدهدر   - 101

است؟ غالب

دگرچسبي -چسبي هم) 1

چسبي هم -چسبي هم) 2

چسبي هم -دگرچسبي) 3

دگرچسبي -دگرچسبي) 4

313500ست؟متر جيوه ا پاسكال معادل چند ميلي 2700فشار   - 102 10kg N
( , g )

kgm
  

1 (2/0  2 (2  3 (20  4 (200 

اين غواص به عمق چند متري درياچه برود تا فشار وارد بر آن نسبت به حالت قبل دو. كند اي شنا مي متري درياچه 3يك غواص در عمق   - 103

5برابر شود؟ 
031000 10kg

( , P Pa)
m

  

1 (6  2 (9  3 (16  4 (26  

مقـدار .ريـزيم  مي mآب به جرم Aو در ظرف mجيوه به جرم Bدر ظرف. است Aاي دو برابر ظرف استوانه Bاي وانهابعاد ظرف است  - 104

m

m

چقدر باشد تا فشاري كه آب به كف ظرفA برابر فشاري باشد كه جيوه به كف ظرف 8كند  وارد ميB كند؟ وارد مي

)313 6 g
/

cm
             31و g

cm
 ( 

1 (2   2 (1  3 (4  4 (1
2

ن خواهــد شــد؟وچنــد نيوتــاز طــرف مــايع بريــزيم، نيــروي وارد بــر كــف ظــرف  خــالي شــكل زيــر ليتــر آب درون ظــرف 3مطــابق شــكل، اگــر   - 105

31 10g N
( , g )

kgcm
  

1 (60     

2 (600    

3 (2400  

4 (24 

)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(فيزيكدرس110تا101سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

دقيقه 15
)1( فيزيك

هاي فيزيكي مواد ويژگي
90تا  59هاي  صفحه

جيوه

آب

آب

آب جيوه

ةابزار اصلي برنام. شخصي ةرنامب ها و راهبردي آزمونةبرنام:هر دانش آموزي در كانون دو نوع برنامه دارد
.است »ريزي دفتر برنامه«شخصي دانش آموزان 



  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( فيزيك

و در حال تعادلدرون ظرف جيوه قرار گرفته و داخل لوله پر از جيوه  2cmبا يك انتهاي بسته و قطراي  انهاستواي  مطابق شكل زير، لوله  - 106

ن است؟وكند چند نيوت نيرويي كه جيوه به انتهاي بستة لوله وارد مياندازة . است

)10 N
g

kg
  ،313500 kg

m
      ،0 75P cmHg  3و (

1 (1/8    

2 (81/0  

3 (4/32  

4 (24/3 

30در شاخة سمت چپ روغن با چگالي hاگر به ارتفاع. مقداري آب در يك ظرف مرتبط در حال تعادل استزير، مطابق شكل   - 107 8 g
/

cm

31(متر است؟  چند سانتيh.گيرد قرار مي Mبالاتر از 1cmبريزيم، آب در دهانة سمت راست به اندازة g

cm
  و سطح مقطع دهانة

.)ت چپ استدهانة سمسطح مقطع سمت راست چهار برابر 

1 (5/2  

2 (5  

3 (25/6  

4 (8   

در حال افزايش است و. . .  تندي آب در قسمت. از چپ به راست برقرار استبه صورت پايا اي آب  اي مطابق شكل زير، جريان لايه لولهدر   - 108

.تر است نقاط بيش از ساير. . . فشار آب در قسمت 

1 (C D

2 (A D    

3 (A B

4 (C B

متر باشد، تندي آب خروجي از اين سانتي 10اگر قطر دهانة خروجي اين لوله . ليتر بر دقيقه است 900آب درون يك لوله  جريانآهنگ   - 109

)3لوله چند متر بر ثانيه است؟  ) 

1 (4  2 (2  3 (1  4 (5/0 

2طوري كه روي آب شناور است به 8kgتوپي به جرم  - 110
مت پايينچند نيوتون نيروي عمودي به سحداقل . از حجم آن داخل آب قرار دارد3

210طور كامل درون آب قرار گيرد؟ به توپ وارد كنيم تا به m
(g )

s


1 (40  2 (60  3 (80  4 (120  

جيوه

آب



  19:  هصفح  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)2( فيزيك

)2( فيزيك

كدام گزينه صحيح است؟. روي پاية عايق قرار دارد بق شكل زير، جسم رساناي دوكي شكل باردارمطا  - 111
.يكسان استبار شكل باردار در همة نقاط داراي چگالي سطحي  جسم رساناي دوكي )1
،نزديـك كنـيم   خنثـي ي تيز به الكتروسكوپ شكل باردار را از سر نوك اگر جسم رساناي دوكي) 2

.سطح نزديك كنيممتر از زماني است كه جسم را از سر  هاي الكتروسكوپ بيش انحراف صفحه
.شود تيز جمع مي شكل باردار در نقاط نوك دوكيرساناي جسم الكتريكي بار تمامي ) 3
.نيست شكل باردار صفر داخل جسم رساناي دوكيالكتريكي ميدان بعد از ايجاد تعادل، ) 4

4متري هستة هليوم 1010در فاصلة  - 112 2
2( He )چند با برابرحاصل از آن ميدان الكتريكي  ، بزرگيN

C
است؟

)
29

29 10 N . m
k

C
  191 6 10e / C , (

1( 111 44 10/ 2 (112 88 10/ 

3 (115 76 10/ 4 (118 64 10/ 

E، در ميدان يكنواختزير با توجه به شكل  - 113


2بار، C   از نقطةبا تندي ثابتA نقطة بهدان در راستاي ميB باراندازة اگر  .شود برده مي
اختلاف پتانسيلABV(شود؟  چند برابر ميترتيب از راست به چپ  به ABUو ABVبرابر كنيم، 2نيز را  ABبرابر و فاصلة 2را 

.)است Bو Aجايي بين نقاط تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار در جابه ABUو Bو Aالكتريكي بين نقاط
1( 2  ،1
2 (2  ،4
3 (1  ،2

4 (1
2 ،1

3اي با بار ذره  - 114 C 0ولت انرژي جنبشي - 80اي با پتانسيل الكتريكي  در نقطه 2/ mJ اي به نقطه در ادامة مسير حركت خوداگر ذره . دارد
نظر شود و تنها نيروي وارد بر بار از اتلاف انرژي صرف(شود؟  ژول مي انرژي جنبشي آن چند ميلي ،برسدولت  - 200الكتريكي  با پتانسيل

 .)نيروي الكتريكي است

1( 16/0  2 (56/0  3 (24/0    4 (36/0  
1qدو ذره با بار الكتريكي  - 115 q  2وq q  در فاصلةr 1درصد از بار 50اگر . از يكديگر قرار دارندq  2را برداشته و به بارq ،اضافه كنيم

شود؟ ها در همان فاصله چند برابر مي نيروي بين آناندازة 

1( 3
4  2 (4

3  3 (1
2    4 (2 

دقيقه 15
)2( فيزيك

الكتريسيتة ساكن
)1كل فصل(

44تا  1هاي  صفحه

)انتخابيبخش  -نگاه به آينده( -  )2( فيزيكدرس  120تا  111 الاتسؤ
غير اين صورت بهسوال پاسخ دهيد در  10ايد بايد به اين  را مطالعه كرده )2( فيزيكاگر درس 

.پاسخ دهيد 22و  21 هاي در صفحه )1( فيزيكدرس  130تا  121سوالات 

ةابزار اصلي برنام.شخصي  ةرنامبها و راهبردي آزمونةبرنام:برنامه داردهر دانش آموزي در كانون دو نوع
.است »ريزي دفتر برنامه«شخصي دانش آموزان 



  20:  هصفح  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)2( فيزيك

،3qو qاي  نقطهدهيم و از طرف دو بار  قرار مي Bو بار ديگر در نقطة Aيك بار در نقطةرا  0q اي نقطهالكتريكي  بارمطابق شكل زير،   - 116

AFنيروهايترتيب  به Bو Aدر نقاط 0q به بار
 وBF

 حاصل. شود وارد ميA

B

| F |

| F |


 كدام است؟

1( 1  2 (11   

3 (3
4    4 (4

3
1اي نقطه الكتريكي ، دو بارزير مطابق شكل  - 117 4q C  2و 12q C   روي محورx ان الكتريكي حاصل از اينميدبزرگي . اند قرار گرفته

ن بر كولن است؟وچند نيوت Mدو بار در نقطة
29

29 10 N . m
(k )

C
 

1( 318 10

2 (39 10

3 (39 2 10

4 (39 3 102 

كـاهشدرصد  20بار ذخيره شده در خازن  ،ثابت با صفحات خازنبين  الكتريك با خارج كردن دي. صل استري متزني به باتخادو سر   - 118
كدام گزينه است؟خازن  الكتريك دي ثابت. يابد مي
1( 8/0  2 (25/1  
3 (5  4 (2/0  

4هاي  نام با اندازه تريكي همسان كه داراي بارهاي الكيكو دو كرة فلزي كوچك    - 119 C  20و C از هم متري سانتي 60 در فاصلة ،باشند مي
2 الكتريكي به اندازة اند و به هم نيروي ثابت شده N 80 بـه هـم تمـاس داده و سـپس در فاصـلة     را براي چند لحظـه    دو كره. كنند وارد مي

كنند چند نيوتون است؟ اندازة نيروي الكتريكي كه بر يكديگر وارد مياين حالت  در. دهيم از هم قرار مي متري سانتي

1( 81
402( 40

81

3( 1
404 (40  

4و فاصلة بين صفحات آن 1/2آن  يكالكتر دي ثابتهاي خازني كه  حهصف   - 120 2/ mm 220است به اختلاف پتانسيلV اگر. كنيم متصل مي
خازن تغييرذخيره شده در تغيير دهيم تا انرژي و چگونه الكتريك خازن را بيرون بياوريم، فاصلة بين دو صفحه را چقدر  در همين حالت، دي

؟نكند
.متر كاهش دهيم ميلي 2/2 )1
.متر افزايش دهيم ميلي 2/2) 2
.متر كاهش دهيم ميلي 7/1) 3
.متر افزايش دهيم ميلي 7/1) 4



  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( فيزيك

)1( فيزيك

هاي ماده درست است؟ كدام گزينه در مورد حالت  - 121
.شود شيشه يك جامد بلورين است كه طي تغيير حالت آرام و آهسته از مايع به جامد، تشكيل مي) 1
.اي، آذرخش و آتش از گاز تشكيل شده است تر فضاي بين ستاره بيش) 2
.از مايعات استتر  پذيري گازها بسيار بيش تراكم) 3
.مايعات برخلاف گازها شكل ثابت و مشخص دارند) 4

آبدر داخل آب قرار دهيم، و لوله را چرب كنيم داخل و بيرون اگر . اي تميز، در داخل آب قرار دارد يك لولة مويين شيشه) 1(مطابق شكل   - 122
؟گيرد داخل لولة موئين به چه صورتي قرار مي

1 (2   (

3     (4        (

20اگر در شرايط هواي طوفاني، ارتفاع ستون جيوه در جوسنج . پاسكال است 510با  فشار هوا به صورت طبيعي برابردر يك مكان خاص   - 123
تر از حالت طبيعي باشد، فشار هوا در اين حالت چند اتمسفر است؟ متر كم ميلي

)10 N
g

kg
  ،313600 kg

m
   510و 1Pa atm(

1 (1  2 (9728/0  
3 (92720  4 (9272/0 

31شكل مقداري آب به چگالي Uمطابق شكل زير، درون يك لولة  - 124 g

cm
30و روغن به چگالي  8 g

/
cm

ايم و مجموعه در حال تعادل ريخته

10كدام است؟  SIدر Bو Aرابطة بين فشارهاي دو نقطة. است N
(g )

kg


1 (200A BP P 

2 (2B AP P

3 (A BP P

4 (200A BP P 

دقيقه 15
)1( فيزيك

هاي فيزيكي مواد ويژگي
90تا  59هاي  صفحه

)بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(فيزيكدرس130تا121سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 20و  19 هاي در صفحه 120تا  111هاي  اگر به سؤال

.خ دهيدپاس 130تا  121

جيوه

ةابزار اصلي برنام.شخصي ةرنامبها و راهبردي آزمونةبرنام:هر دانش آموزي در كانون دو نوع برنامه دارد
.است »ريزي دفتر برنامه«شخصي دانش آموزان 



  22:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   97 شهريور 2تابستان ـ آزمون  پروژة -)1( فيزيك

ترتيب از راسـت بـه چـپ بهروغن بريزيم، پس از تعادل،  330cmاگر در شاخة سمت چپ. است لدرون ظرف در حال تعادآب مطابق شكل،   - 125
.متر خواهد شد سانتي. . . ها در دو شاخه برابر  مايع ارتفاعمتر و اختلاف  سانتي. . . اوليه برابر  حالتت نسبت به سمت راسشاخة جايي آب در  جابه

)31 g

cm
   ، 2

2 4A cm   ،2
1 2A cm     ،30 8 g

/
cm

 ( 

1 (6 ، 32 (4 ، 3
3 (4 ، 154 (6 ، 15

5آب با تندي  - 126 m

s
33كشد تا يك مخزن به حجم چند ثانيه طول مي. شود خارج مي 10cmاز يك لوله به قطر مقطع m توسط اين لوله از

3ر شود؟ آب پ( ) 
1 (40  2 (80  3 (160  4 (240  

3اگر. شود مي3Dو2Dوارد دو لوله با قطرهاي1Dناپذيري مطابق شكل، از يك لوله با قطر تراكم شارةپاياي جريان   - 127 2 1
1 1
2 3D D D  

1و 3v v صحيح است؟) 2(و ) 1(ها و سرعت شاره در لولة  باشد، كدام گزينه در مورد مقايسة فشار شاره در لوله
1 (3 2 1P P P   1و 2 12v v v 

2 (3 1 2P P P   2و 1
9
4v v

3 (3 1 2P P P   2و 12v v

4 (3 1 2P P P   2و 1
4
9v v

…شود كه يابد، مشاهده مي كنيم و آب به آرامي جريان مي وقتي شير آبي را كمي باز مي  - 128

.شود تر مي كم تر شدن جريان آب به زمين، به دليل افزايش فشار، سطح مقطع آب با نزديك) 1
.شود تر مي تر شدن جريان آب به زمين، به دليل افزايش سرعت، سطح مقطع آب كم با نزديك) 2
.كند تر شدن جريان آب به زمين، چون فشار هوا ثابت است، سطح مقطع آب تغييري نمي با نزديك) 3
.يابد چسبي، سطح مقطع آب كاهش مي به دليل وجود نيروي هم) 4

كه توسط ريسمان بسته شده است را Wاگر يك تكه سنگ به وزن. دهد ترازويي وزن ظرف و آب داخل آن را نمايش مي) 1( مطابق شكل  - 129
bF(كند؟  دهد، چگونه تغيير مي داخل آب قرار دهيم، عددي كه ترازو نمايش مي) 2(مطابق شكل 


د بر سنگ از طرف آبوار شناورينيروي  

.)است
.يابد افزايش مي Wبه اندازة) 1
.يابد كاهش مي Wبه اندازة) 2
.يابد كاهش مي bFبه اندازة) 3
.يابد افزايش مي bFبه اندازة) 4

فرو رفته است 1در مايع با چگالي1hاند و جسم تا ارتفاع ريخته شده ياي شكل دو مايع مخلوط نشدني در ظرف استوانه) 1(طابق شكل م  - 130
و به حالت رود در مايع فرو مي 2hدهيم و تا ارتفاع قرار مي2با چگاليهمان جسم را در مايع ) 2(مطابق شكل . و در حالت تعادل قرار دارد

كدام گزينه صحيح است؟. گيرد تعادل قرار مي
1 (1 2h h

2 (1 2h h

3 (1 2h h

.باشندصحيح توانند  ميهر سه گزينه  ،2و1بسته به چگالي) 4

روغنآب
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)1( شيمي

؟است نشده درستي بيان  به عبارت كدام گزينه  - 131
.مواد مشخص استفيزيكي ، حالت نماديدر معادلة ) 1
.كنند هاي شيميايي از قانون پايستگي جرم پيروي مي همة واكنش) 2

01200«نماد ) 3 C «دهند شدن واكنش ميها بر اثر گرم  دهنده دهد كه واكنش نشان مي.
.است 9در واكنش سوختن كامل اتانول، مجموع ضرايب مواد برابر ) 4

4« در واكنش - 132 4 3 3 6 2LiBH (s) NH Cl(s) B N H (l) H (g) LiCl(s)    « ،نسبت مجموع ضرايب مواد جامد به ضريبپس از موازنه
 فراوردة گازي كدام است؟

1( 3    2 (1  

3 (1
3  4 (2

3
درست است؟ عبارت كدام گزينه  - 133

.هماتيت در طبيعت وجود دارد تركيبصورت   آهن بهفلز بوكسيت و  تركيبصورت   فلز آلومينيم به) 1
.يابند رفتار همة فلزها در برابر اكسيژن يكسان بوده و اكسايش مي) 2
هاي آلومينيمي بـه جـاي سازي از در و پنجره ، گاهي در ساختماننسبت به آهن تر بودن سرعت و ميزان زنگ زدن آلومينيم دليل كمبه ) 3

.شود آهني استفاده مي
.ها از فولاد است ها از آلومينيم و روكش آن هاي انتقال برق با ولتاژ بالا، رشتة دروني آن در سيم) 4

شده است؟ بيان نادرستكدام گزينه  - 134
.شود ها استفاده مي از آهك براي كنترل ميزان اسيدي بودن آب درياچه) 1
.يابد كاهش مياز آن و بازتاب خورشيد پس از برخورد به زمين طول موج امواج ) 2
.نامند طور كلي اكسيدهاي فلزي را اكسيدهاي بازي و اكسيدهاي نافلزي را اكسيدهاي اسيدي مي به) 3
.است اي دورهها از جنس اكسيد عنصري از گروه دوم جدول  رجانسكلت ما) 4

135 - 2 5N O  . . .در آب خالص، نبا حل شد شود و ناميده ميpH  دهد تغيير مي 7از . . . آب را به.
تر نيتروژن پنتا اكسيد، پايين) 1
ترنيتروژن پنتا اكسيد، بالا دي) 2
تر نيتروژن پنتا اكسيد، پايين دي) 3
نيتروژن پنتا اكسيد، بالاتر) 4

)بخش اجباري-نگاه به گذشته(-)1(شيميدرس140تا131سؤالات
.آموزان اجباري است دانش ها براي همة خ دادن به اين سؤالپاس

دقيقه 10
)1( شيمي

ردپاي گازها در زندگي
هاي شيميايي و از ابتداي واكنش( 

قانون پايستگي جرم تا ابتداي
)خواص و رفتار گازها

81تا  56هاي  صفحه

.ها جلوگيري شود دقتي در حل آن ها خط بكشيد تا از بيهنگام خواندن سوالات زير كلمات كليدي آن به
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؟است درستنا كدام عبارت زير  - 136
.داشته استدر تغيير دماي كرة زمين نقش اساسي انسان، نسبت به گذشته تغيير سبك زندگي ) 1
.اكسيد دارد دي ترين اثر را در ردپاي كربن گيناستفاده از نفت خام سن ،در بين منابع مورد استفاده براي توليد برق) 2
.شود هاي آزاد در كرة زمين مي سطح آبجهاني ميانگين  افزايشگرمايش جهاني باعث ) 3
.شود اكسيد در هواكره مي دي رشد ميانگين قطر درختان باعث كاهش ردپاي كربن) 4

است؟ نادرستدر برابر پرتوهاي خورشيدي و هواكره كدام مورد دربارة رفتار زمين  - 137
.شود وسيلة زمين جذب مي پرتوهاي خورشيدي بهاز  اي بخش عمده) 1
.دهد صورت تابش فروسرخ از دست مي زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را به) 2
.شود وسيلة هواكره جذب مي بخش كوچكي از پرتوهاي خورشيدي به) 3
.گردد و به فضا برمي بازتاب شدهپرتوهاي خورشيدي در اثر برخورد با هواكره  اي از بخش عمده) 4

هاي سبز است؟ هاي سوخت چه تعداد از موارد زير از ويژگي  - 138
.كربن و هيدروژن، اكسيژن نيز وجود داردها علاوه بر ختار آندر سا) الف
.دنآي هاي روغني به دست مي همانند شاخ و برگ گياه سويا، نيشكر و داناز پسماندهاي گياهي ) ب
.ها است اي از اين سوخت اتانول نمونه) پ
.هستندپذير  زيست تخريب ،ها اين سوخت) ت
1 (4  2 (3  
3 (2  4 (1 

112ها حذف كرد؟ تري را از خروجي نيروگاه بيش2COتوان گرم از اكسيد كدام فلز مي 10به كمك   - 139 16(C , O : g . mol ) 

)140كلسيم ) 1 g . mol ) 

)124منيزيم ) 2 g . mol )

)123سديم ) 3 g . mol ) 

)127آلومينيم ) 4 g . mol )

تر از اوزون است؟ هاي زير در گاز اكسيژن كم چند مورد از ويژگي  - 140
 تروپوسفردر  جميحدرصد ) بنقطة جوش) الف
در هر مولكول تعداد پيوندها) تپذيري واكنش) پ
جرم مولي) ث
1 (1  2 (2  
3 (3  4 (4 
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)2( شيمي

هاي طراحي سؤال
؟باشد نمي هاي زير مربوط به عنصر سيليسيم ويژگيكدام يك از   - 141

.رسانايي الكتريكي كمي دارد) 1
.گذارد ها الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم) 2
.سطح آن كدر و مات است) 3
.شود مي خردشكننده است و در اثر ضربه ) 4

است؟ نادرست كدام گزينه عبارت  - 142
.نوشيم از شن و ماسه ساخته شده است كه در آن چاي مي اي استكان شيشه) 1
.باشد پراكندگي منابع گوناگون در جهان دليل پيدايش تجارت جهاني مي) 2
.ندا ، نيتروژن و فسفردار رشد كردهفرانسيمخوريم با استفاده از كودهاي  هايي كه مي سبزيجات و ميوه) 3
.آيد نمك از خشكي و دريا و فولاد پس از طي مراحل طولاني از سنگ معدن به دست مي) 4

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه   - 143
.تر است يافته تر باشد، آن كشور توسعه هر چه ميزان استخراج از منابع يك كشور بيش) 1
.آيند عي و ساختگي از كرة زمين به دست مييهمة مواد طب) 2
.ثابت استتقريب  بهجرم كل مواد در كرة زمين  )3
.ا ند ، چيده شده(Z)ها يعني عدد اتمي ترين ويژگي آن اي براساس بنيادي عنصرها در جدول دوره) 4

.است. . .  17Clاز خصلت نافلزي 34Seنافلزياست و خصلت  . . .  42Moاز خصلت فلزي 20Caخصلت فلزي  - 144
تر كم -تر كم) 2تر بيش -تر كم) 1
تر بيش -تر بيش) 4تر كم -تر بيش) 3

چه تعداد از مطالب زير درست است؟  - 145
.شوند ها با جذب يك الكترون به يون هاليت تبديل مي هالوژن) الف
.باشد سديم و كلر ميعناصر ترتيب مربوط به  به اتمي ترين شعاع ترين و كم بيش ،نظر از گاز نجيب سوم صرف دورةدر ) ب
.ها رابطة مستقيم دارد با شعاع اتمي آن ها پذيري هالوژن واكنش) پ
.روند افزايشي دارداز چپ به راست  تي ظرفيها الكترونتعداد و  است ثابت يهاي الكترون ، تعداد لايهاي دورة سوم جدول دورهدر ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

3آرايش الكتروني يون  - 146
26 Fe 23با آرايش الكتروني اتم واناديم( V) آخرين زيرلايةآرايش و . . .  يها شمار الكترونداراي و . . .  يكسان

3يون
26 Fe   باشد مي. . . مانند آرايش آخرين زيرلاية يون.

3است، برابرند،) 1
27Co 2 ( ،22نيست، نابرابرندTi

2نيست، برابرند،) 3
25Mn 4 ( ،24است، برابرندCr

2Xيونكه  اي فلزي واسطه  - 147   3و يون با يون هيدروكسيد رسوب سبز تيره در واكنشآنX   رنگ اي قهوههيدروكسيد رسوبي يون آن با
2l، اتم آن چند الكترون با كند توليد مي  ؟دارد 

1 (4  2 (6  3 (3  4 (8 

دقيقه 25
)2( شيمي

قدر هداياي زميني را بدانيم
ابتداي نفت،از ابتداي فصل تا (

)انگيز اي شگفت هديه
28تا  1هاي  صفحه

)انتخابي بخش -نگاه به آينده( - )2(شيمي درس  160تا  141 الاتسؤ
سوال پاسخ دهيد در غير اين صورت به 20د بايد به اين اي را مطالعه كرده )2(شيمي اگر درس 

.پاسخ دهيد 30 تا 28ي   ها در صفحه )1(شيمي درس  180تا  161سوالات 

.ها جلوگيري شود دقتي در حل آن ها خط بكشيد تا از بيهنگام خواندن سوالات زير كلمات كليدي آن به
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صحيح است؟ اي دورهها در جدول  پذيري فلزها با توجه به موقعيت آن ر دربارة واكنشكدام مقايسة زي  - 148
1 (30 11 26 19Zn Na Fe K    2 (26 30 11 19Fe Zn Na K  

3 (30 11 26 19Zn Na Fe K    4 (30 26 11 19Zn Fe Na K  

گرم 28اكسيد را با مقدار كافي كربن در شرايط مناسب وارد واكنش نموده است و در عمل  (III)گرم آهن 40دانشجويي در آزمايشگاه،   - 149
به كدام عامل زيرتواند  ميتوليدي  ةفراورد افزايش. گرم آهن به دست آورد 6/19در صورتي كه انتظار داشت  فلز آهن به دست آورده است؛

 ؟داشته باشدبستگي 

هاي جانبي انجام واكنش) 1
اكسيد (III)وجود ناخالصي در آهن) 2
آوري كامل آهن توليد شده عدم جداسازي و جمع) 3
مواد شركت كننده در واكنش وزن كردنخطا در ) 4

در صورت انجام كامل واكنش،باشد،  80%كربن وارد واكنش شود و درصد خلوص آن مقدار كافي اكسيد با  (III)گرم از آهن 20اگر مقدار   - 150
156شود؟  توليد مي STPاكسيد در شرايط دي  چند ليتر كربن 16(Fe , O : g . mol ) 

1 (2/67  2 (72/6  3 (6/33  4 (36/3 

)گواه(هاي شاهد  سؤال

؟رو، كدام گزينه قابل دريافت است از شكل روبه  - 151
ها سال قبل ونگي تشكيل مواد معدني از ميليوننمايش چگ )1
تأثير مخرب و جبران ناپذير استخراج منابع معدني بر محيط زيست )2
ها پذير بودن آن  تجديدناپذير بودن منابع طبيعي با وجود برگشت )3
پايستگي ماده در برداشت مواد از طبيعت و بازگشت مواد به آن) 4

؟است نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت  - 152

.گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است) الف
.شوند بسياري از مواد مانند فولاد در طبيعت به صورت آزاد يافت مي) ب
.اند در زمين توزيع شده يكنواختهاي ارزشمندي هستند و به طور  مواد معدني ذخيره) پ
.دهد هاي مختلف نشان مي زمين را در سال ةمواد از كربرخي روند ميزان توليد و مصرف نسبي  بالا، نمودار) ت
1( 4    2( 3  3( 2  4 (1  

اي عنصرها، كدام گزينه درست است؟ جدول دوره ةدربار  - 153
.تترين لايه، تنظيم شده اس هاي بيروني ها، يعني تعداد الكترون ترين ويژگي اتم بر مبناي بنيادي) 1
.نيستيكسان  ، الزاماًگروهيك هاي موجود در  اتم ترين لاية هاي بيروني داد الكتروندوره است و تع 7گروه و  18اين جدول شامل ) 2
.گيرد با كمك عدد جرمي صورت مي) گروه و دوره(اي  تعيين موقعيت يك عنصر در جدول دوره) 3
.وان در چهار دستة فلز، نافلز، شبه فلز و گازهاي نجيب قرار دادت اي را بر اساس رفتار مي عنصرهاي جدول دوره) 4

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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3در كدام نمودار زير، خصلت فلزي يا نافلزي چهار عنصر  - 154 Li ،4Be ،5B 11وNa به درستي نمايش داده شده است؟

1(  2 (

3(  4( 

تر است؟ اختلاف شعاع اتمي كدام دو عنصر بيش  - 155
1 (12 11Mg , Na  2 (13 12Al , Mg  3 (14 13Si , Al  4 (17 14Cl , Si

كدام مقايسه درست است؟  - 156
كلسيم >منيزيم  > استرانسيم: شعاع اتمي) 1
سديم =ليتيم  >پتاسيم : پذيري واكنش) 2
 فلوئور >كلر  >يد : دماي لازم براي شروع واكنش با هيدروژن) 3
آهن >پتاسيم  >طلا : سرعت اكسيد شدن مجاور هوا) 4

است؟ نادرستمقايسة بيان شده در كدام گزينه   - 157
مس روي : تمايل تبديل به كاتيون) 1
سديم پتاسيم : دشواري شرايط نگهداري) 2
آهن نقره : تمايل به ماندن به صورت آزاد و عنصري) 3
گوگرد كلسيم : تمايل به اشتراك گذاري الكترون) 4

2: در واكنش (SiC)كاربيد سيليسيم  - 158 3 2SiO (s) C(s) SiC(s) CO(g)  باشد، از 80%اگر بازده درصدي واكنش برابر . شود ، تهيه مي
11در شرايطي كه چگالي آنCO، چند ليتر گاز2SiOكيلوگرم 2/1واكنش  6/ g.L شود؟ باشد، توليد مي

112 28 16(C ,Si ,O : g.mol )  

1 (1120  2 (896  3 (725  4 (560 
13ليتر برم مايع با چگالي 07/0 به منظور تهية - 159 1/ g . mL، ً3برومات  چند ليتر محلول هيدروژنتقريبا(HBrO 0با غلظت مولي   ( 1/

.)فرض كنيد 60%را  زير بازده واكنش موازنه نشدة( ؟واكنش دهد (HBr)برميد  في از محلول هيدروژنبا مقدار كا مول بر ليتر بايد
11 16 80(H , O , Br : g.mol )  3 2 2HBrO (aq) HBr(aq) Br (l) H O(l)    
1( 2/9  2( 5/7  3( 5/5  4 (2/7  

هاي زير در ارتباط با اثرات بازيافت فلزات از جمله آهن درست است؟ چند مورد از عبارت  - 160
.برد تري را از بين مي هاي زيستي بيش گونه) ب    .دهد اكسيد را كاهش مي ردپاي كربن دي) الف
.شود سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني مي) ت    .كند پايدار كشور كمك مي به توسعة) پ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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)1( شيمي

هاي طراحي سؤال
است؟ نشدهقانون پايستگي جرم رعايت زير هاي شيميايي  در كدام يك از معادله  - 161

1 (4 2 4 2 24 4 4 2 2KOH(aq) KMnO (aq) K MnO (aq) H O(l) O (g)   

2 (2 6 2 2 22 7 4 6C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  

3 (3 5 3 9 2 2 2 24 10 6 12C H N O (l) H O(g) N (g) CO (g) O (g)   

4 (3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)  

2در واكنش   - 162 4 2 2 22 2NaBr bH SO SO cX H O Br     ترتيب از راست به چپ بهb وc و. . . و . . .   برابرX ، . . .است.
1 (2 2 1Na S , ,2 (2 3 1 2Na SO , ,

3 (3 3 2NaHSO , ,4 (2 4 1 2Na SO , ,

 هاي زير درست هستند؟ چه تعداد از عبارت  - 163

.ها استفاده كرد توان براي كنترل ميزان اسيدي بودن آب درياچه ها مي از اسكلت مرجان) الف
2هو سپس ب 3SOابتدا به2SOدر روند توليد باران اسيدي،) ب 4H SOگردد تبديل مي.
.كند طبيعي توليد مي گازتري نسبت به سوختن  بيش2COدر جرم برابر، سوختن زغال سنگ،براي توليد برق مصرفي ) پ
.دشو هاي گوناگون يافت مي رت تركيبترين عنصر در جهان است كه به صو هيدروژن فراوان) ت
1( 1  2 (2  
3 (3  4 (4  

است؟ درستنازير   كدام عبارت  - 164
.شده استتغييرات شرايط آب و هوايي باعث افزايش دماي كرة زمين در طول سدة گذشته ) 1
.داردوجود رابطة مستقيم طور كلي  بههاي آزاد و مساحت برف در نيمكرة شمالي  ميانگين دماي سطح زمين با ميانگين سطح آببين ) 2
.اكسيد داشته است دي پيشرفت تكنولوژي و صنعت رابطة مستقيم با توليد گاز كربن) 3
.هاي طبيعي در مقايسه با گذشته افزايش يافته است وسيلة پديده اكسيد به دي  زمان لازم براي تعديل ردپاي كربن) 4

است؟ نادرستسيد ككدام گزينه در مورد كلسيم ا - 165
1 (CaO اكسيدي فلزي است كه در كشاورزي كاربرد دارد.
.شود ها استفاده مي ميزان بازي بودن آب درياچه كاهشبراي ) 2
.كند مقدار و نوع مواد معدني در دسترس گياه تغيير مي ،با افزودن آن به خاك) 3
.ها و مراكز صنعتي به مواد معدني استفاده كرد نيروگاهتوليد شده در  2COتوان براي تبديل از آن مي) 4

ترتيب مربوط به بازتابش به )2(و  )1(هاي  در اين شكل شماره. دهد ر برابر تابش خورشيدي را نشان ميد. . .  هاي شكل زير عملكرد مولكول  - 166
.هستند. . . و پرتوهاي خورشيدي با . . . پرتوهاي فروسرخ گسيل شده از زمين با 

تر انرژي بيش -تر طول موج كم -اكسيد دي  بنكر) 1
تر طول موج كم -تر انرژي بيش -آب) 2
تر انرژي بيش -تر انرژي كم -اكسيد دي  كربن) 3
تر طول موج كم -تر طول موج بيش -آب) 4

دقيقه 25
)1( شيمي

ردپاي گازها در زندگي
هاي شيميايي و از واكنش( 

قانون پايستگي جرم تا ابتداي
) خواص و رفتار گازها

81تا  56هاي  صفحه

)بخش انتخابي-نگاه به گذشته(-)1(شيميدرس180تا161سؤالات
هاي ايد، بايد به سؤال پاسخ نداده 27 تا 25ي  ها در صفحه 160تا  141هاي  اگر به سؤال

.پاسخ دهيد 180تا  161

.ها جلوگيري شود دقتي در حل آن ها خط بكشيد تا از بين سوالات زير كلمات كليدي آنهنگام خواند به
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 ؟نداردها دخالت  در واكنش تشكيل اوزون تروپوسفري كدام يك از واكنش  - 167

1 (2NO(g) O(g) NO (g)   2 (2 22 2NO(g) O (g) NO (g) 

3 (2 2 2N (g) O (g) NO(g) 4 (2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)    
؟نيستهاي سبز مشترك  سبز و پلاستيكهاي زير در سوخت  از ويژگي كدام يك  - 168

.پذير هستند تخريب زيست) 1
.ها اتم اكسيژن وجود دارد در ساختار آن) 2
.شوند ان نسبتاً كوتاهي تجزيه ميدر مدت زم) 3
.شوند مواد گياهي ساخته مي پليمرهايي هستند كه بر پاية) 4

است؟ نادرستكدام گزينه . شوند توليد مي B، اكسيد ديگري از نيتروژن و گازAاي نيتروژن با گاز وههاز واكنش اكسيد ق - 169
.شود ين واكنش در لاية تروپوسفر انجام ميا) 1
.تر است بيشAاز Bنقطة جوش گاز) 2
.پذير است انجام اين واكنش در حضور نور خورشيد امكان) 3
.دارد يتر ذيري بيشپ واكنش Bگاز از Aگاز) 4

 . . .   به جزهمة موارد زير صحيح هستند   - 170

.تر است روز در مقايسه با بيرون گلخانه بسيار كم ت شبانهاتغيير دماي يك گلخانه در طي ساع) 1
.شود اي از پرتوهاي خورشيدي به وسيلة زمين جذب مي بخش عمده) 2
018ين دماي كرة زميناي هواكره وجود نداشت، ميانگ اگر لاية گلخانه) 3 Cيافت كاهش مي.
.تر و طول موج بلندتر دارند پرتوهاي فروسرخ بازتابش شده از سطح زمين نسبت به پرتوهاي خورشيدي گسيل شده به زمين، انرژي كم) 4

)گواه(هاي شاهد  سؤال

؟كند نميشخص نمادي يك واكنش شيميايي، كدام دو مورد زير را م ةمعادل  - 171
حالت فيزيكي مواد )ب  ها    دهنده ترتيب مخلوط كردن واكنش )الف
هاي ايمني واكنش نكته )ت  ها     دهنده گرما دادن به واكنش )پ
ب، پ) 2، بالف) 1
، تالف )4پ، ت) 3

باشد؟ مي) 2(عدد زير پس از موازنه، نسبت ضرايب كدام دو ماده برابر  ةهاي موازنه نشد در معادله  - 172
2 2 2 2Cu S(s) O (g) Cu O(s) SO (g)    3 8 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    

1 (2H O 2بهSO    2 (2CO 2بهCu S

3 (2SO 2بهCO    4 (3 8C H 2بهSO

، در كدام گزينه به درستي نشان داده شده است؟در شرايط يكسان پذيري سه عنصر آلومينيم ، روي و آهن با يك اسيد قوي ترتيب واكنش  - 173
1( Fe Zn Al      2( Zn Fe Al  
3( Zn Al Fe       4( Fe Al Zn    

ها به شكل كاملاً صحيح انجام شده است؟ گذاري در چند مورد از پنج مورد زير نام  - 174
ZnO : روي(III) 2اكسيد 4N O :نيتروژن تترا اكسيد
FeO : آهن(II) 4اكسيدSiBr :گوگرد تترابرميد

3NF :فلوئوريد نيتروژن تري
1( 1  2( 2  
3 (3  4( 4 

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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رسم شده است؟ اشتباهگذاري تركيب درست انجام شده، ولي ساختار لوويس آن  در كدام گزينه نام  - 175

1( 3NF    2 )2فلوئوريد نيتروژن تريOFفلوئوريد اكسيژن دي

3(3SO    2 )4اكسيد گوگرد تريN Oنيتروژن مونواكسيد دي

ست؟ا نادرستهاي ذكر شده  در كدام رديف از جدول زير تمام ويژگي  - 176
هاي تعداد كل الكترون  تركيب  رديف

ظرفيت
تعداد پيوندهاي

كووالانسي
هاي تعداد جفت الكترون

ناپيوندي
A  2 3H SO 26  4  14  
B  2SCl 22  2  12  
C  4SnCl 30  6  20  
D  3CH7  3  1  

1( A  2 (B  3 (C  4 (D

ها در كدام گزينه به درستي تعيين شده است؟ گونه pHترتيب  - 177
قهوه <آب باتري خودرو  <اسيد معده  )1
شربت معده <قهوه  <فرنگي  گوجهآب  )2
 محلول آمونياك <بازكن   محلول لوله <آب خالص ) 3
قهوه <آب خالص  <شربت معده  )4

خواهد بود؟ تر بيشهاي زير، رد پاي كربن دي اكسيد  از گزينه يك كدامدر منبع موجود براي توليد برق به ميزان يكسان توسط   - 178
نفت خام )2زغال سنگ )1
گرماي زمين )4گاز طبيعي )3

كدام عبارت درست است؟  - 179
.در نظر گرفته شود . . . ، اجتماعي و هاي اقتصادي هزينه ةورده، همبه اين معناست كه در مصرف يك فرا پايدار ةتوسع )1
.شود ميه سبب رشد واقعي كشور توليد يك كالا براي كشور كاهش يابد، اين توسع ةكند كه اگر قيمت تمام شد پايدار بيان مي ةتوسع )2
 .پايدار هستند ةملاحظات اجتماعي، اقتصادي و سياسي، سه رأس مثلث توسع) 3
H)2گذاري برخي از كشورها بر روي توليد گاز هيدروژن سرمايه )4 .پايدار است ةخلاف توسعبر (

است؟ پايدار صحيح ةچه تعداد از موارد زير، در مورد توسع  - 180
.دهد توليد كالا را براي كشور كاهش مي ةقيمت تمام شد) الف
.شود ميدر دراز مدت سبب حفظ يا كاهش مصرف منابع طبيعي ) ب
.شود ميهاي اقتصادي، اجتماعي و زيست محيطي توجه  هزينه ةپايدار، به هم ةدر توسع) پ
.پايدار است ةاي از توجه به توسع پذير، نمونه تخريب هاي زيست دروژن در توليد پلاستيكاستفاده از گاز هي )ت
1( 1  2( 2  3 (3  4 (4    
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.ها دقت كنيد سؤال هاي زير، به شمارة گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
شـروع به موقع

)نظرخواهي آمده است در ابتداي برگة علميهاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعشما  آيا آزمون در حوزة -294
.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهان متأخر آموز آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي وارد حوزه مي شوند و بعداً بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ ي ميآزمون امروز را چگونه ارزياب عملكرد و جديت مراقبان -296

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده مي خروج زودهنگام اجازة قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  آيا در حوزة -297

.شود ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازة )1
گاهي اوقات) 2
به ندرت) 3
گاه خير، هيچ) 4

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )ظم حوزههاي ن سؤال( نظرخواهي

.مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامسؤالجهت مشاهدة
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